孔佑博宏

个人信息

姓名: 孔佑博宏 OO: 2217570093

报考院校 浙江大学 报考专业 土木 (结构专硕)

时间线

7月份开始查资料安排学习计划---7月中旬正式开始复习---9月中旬数学过 完第一遍---10月份加入政治复习---所有科目保证过完一遍---11月各种做 题冲刺----12月继续冲刺的基础上查缺补漏---12.21考试

初试备考经验分享(可按科目分四个方面)

政治:

不用问,无脑肖秀荣,不要老看网上说肖老不行了这种言论,就紧跟肖秀荣脚步。10月份开始复习政治,我的政治资料肖秀荣全家桶,知识精讲如果你是比较能看进去书的类型,建议过一遍,用荧光笔标记重点。肖秀荣 1000 题,选择题部分必须全部做过,建议做的时候写在纸上这样能够反复做第二遍,第三遍。肖四肖八大概 12月份左右出来,出来必做,肖四大题必须全背。只要能够紧跟肖秀荣的脚步60以上问题不大,其他的资料要不要看,仁者见仁,我没用其他资料。政治不用安排太多时间,紧跟肖秀荣就好了,不用太慌。建议关注肖秀荣公众号。

专业课(材料力学):

真题有点难找,书肯定要过一遍,书上的例题和后面的习题在有时间的情况下尽量都做,我们今年的专业课拉分挺严重的,大家要重视专业课,基本数学过完第一遍(9月中下旬),最晚10月就必须开始专业课的复习。多练手,别光看。

数学一:

理工科大头科目,拉分科目。我们这次的考研数学突然变难,我考得也不算太好,从我后悔的地方给大家建议吧。我使用的资料是:真题+课本+李永乐全书+660+1800(谨慎考虑如果复习时间短建议别买这个)+李林八套卷(就去年来说这八套卷难度纯粹浪费时间)+李林四套卷(偏简单但是还不错会考冷门题型)+张宇的卷子(我个人觉得虽然偏难但是建议硬啃,保证至少看过一遍再做)+一些杂七杂八的卷子。数学很重要,并且有一定难度(特别我们这届)

7月开始看李永乐全书,上面例题有一定难度,第一遍没必要每道题都要吃透,主要先形成知识框架,部分看不太懂的地方可以回顾书本。

8月中旬吃完高数,9月下旬走完一遍,尽量让自己能在10月走完第一遍。开始660题量较大,主要目的是查缺补漏,确保知识网络完整。之后开始不断做题,可以先做一小部分很早的真题检测自己,之后开始做较难的李林,结合最近几年的真题(定时)进行冲刺。

英语一:

我英语和政治发挥得最好,建议尽早开始背单词,我是7月份开始,扇贝打卡每天100词,一开始会很慢可能要一两个小时,等熟悉了基本40分钟能背完。单词很重要,考前至少能过两遍,而且一旦开始背就不要停,中断了会忘记。英语资料方面我只用真题,如果觉得真题不够,建议使用英语二的真题做锻炼,练手感和解题技巧。阅读强烈推荐唐迟的视频,非常有条理和逻辑有很大帮助,看书累了就看看视频1.5倍速播放用不了太长时间。作文我使用的是自己找得一个店家,比较小众的模板,建议大家不要使用太过大众的模板。完型+翻译,找一些技巧视频看,不要花太多时间在上面,性价比太低。新题型同样找一些老师的视频看,保证6分以上就行。

复试备考经验分享(可按面试和笔试分两个方面)

我们疫情期间特殊原因取消了笔试,就主要说面试吧。面试时大方得体,不要太过紧张,都是我们专业自己的老师,自信一点。充分准备好自己的毕设和 srtp(如果有的话)相关话题,肯定会被问道。回答的时候注意直视老师,面带微笑。还会问道一些你专业课的问题,基本上都是考试不会考的问题,比如问你柔度的定义这类的,为什么要乘以折减系数这类的。一定记住,大方得体,别紧张。

备考过程中遇到的问题及解决办法 Q&A

这里给一些偏向生活方面的经验吧:

如果可以尽量找一个研友,实在不行线上的研友也可以,真的很有帮助! 互相 打卡互相监督,几个月的高强度学习,特别当你发现自己没有进步的时候真的会有 点崩溃,有个人一起聊天互相鼓励挺重要的。

关于考研资料,淘宝买书的时候可以加入一些群,里面资料挺多的,但是一定不能在里面水群,千万不要把自己的进度和别人比较,按照自己的节奏一步步走好就行了。

到了12月份要开始把自己的时间段调成考试时间段,适应考试时时间。不要太紧张,不要中途很容易就放弃,8月份再开始都来得及,就是要付出更多一点,大部分本校的同学考本校都能考上。但是也不能失去紧迫感,把握好度。

学习地点: 自习室和图书馆二选一,一定要离开宿舍,不管你自制力再好,宿舍学习效率都很低。

偶尔抽空出来跑跑步,运动一下,放松身体和心情。确保自己身体健康,有不适就及时就医不能拖。